

## Mudrost odabira

*Početak mudrosti, strah Gospodnji. Mudro čine koji ga poštuju (Ps 111).* Mudrost je ovdje povezana s božanstvom i poslušnošću njegovu glasu. Ali, mudrost je i filozofska kategorija koja u okolnim narodima Izraela u III. st. pr. Kr. izražava ljubav prema filozofiji (*philo-sophia*), tj. odgovor na ljudsku umješnost, političku okretnost, razboritost, ali i lukavost i snalažljivost, što upućuje na razlikovanje između dobra i zla gdje čovjek mudrošću (ili ludošću) bira između toga dvoga. Zato je dugo vremena trebalo čekati na govor o mudrosti Božjoj u Izraelu, makar je ona dar Božji svim ljudima (*Jedna je, a može sve, i, ostajući u sebi, sve obnavlja. Ona prelazi od naraštaja do naraštaja u duše svete i čini od njih Božje prijatelje i proroke.* Mudr, 7,27) Mudrost se Božja tako kao božanski pridjev u Starom zavjetu uosobljuje i odvaja, te, iako ne nadilazi granice književnog poosobljenja, u svojoj otajstvenosti pripravlja objavu božanskih Osoba. Kršćani su je povezali s Ivanovim Logosom (Iv 1,1) i u njoj vide Krista Gospodina. Bilo bi lijepo istražiti i pojam straha Gospodnjeg, ali sada ovdje nije mjesto za to, iako bih samo pripomenuo kako se radi o *timor Dei*, što u prijevodu više znači „titraj dubokog osjećaja kako Boga ne bismo povrijedili u ljubavi“, nego sam strah.

Evandjelje govori o mudrim i ludim djevicama i odmah se postavlja pitanje što je to ulje koje je nedostajalo ili ga je bilo dovoljno u uljanicama. Razni pisci opisuju ga kao vjernost. Često se koristi i kao izraz djevičanstva. Nije toliko problem u odsutnosti ili prisutnosti ulja, tj. u snalažljivosti djevica, nego u odnosu prema Gospodaru. Govor je o dubokoj želji koja mora postojati prema Gospodinu Isusu. Želja je pokret prema, neprestana dinamika, čežnja za nedostižnim dobrom, kao pogled prema budućnosti koji daruje nadu. Sv. Augustin govori: *Tko je prožet željom, ako i jezikom šuti, pjeva srcem; tko je naprotiv bez želje, ma koliko doticao govorom uši slušatelja, nijem je pred Bogom.* Sv. Bernard smatra želju nečim uvijek novim, u pokretu: *Bog se ne pronalazi hodom, nego željama. I sreća pronaći ga ne gasi svetu želju, nego ju umnaža. Možda punina radosti znači izumiranje želje? Naprotiv, ulje je ono koje ju hrani, jer želja je vatra. Željati Gospodina, voljeti ga svim srcem uvjet je bez kojeg ga se ne može vidjeti, na njegovu svadbu unići. Želja prema Bogu mora biti silna čežnja i duboka ljubav spremna na patnju. Odluka je na svakome, na vječnu sreću pozvani svatko odabire. Mudro je odabrati dobro, mudro je odabrati Mudrost, mudro je odabrati Boga svim srcem, svom dušom i svom snagom. A ovo je sud: *Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, uđoše s njim na svadbu i zatvore se vrata.**

fra Igor Horvat

## 1. ČITANJE: Mudr 6, 12-16

*Mudrost nalaze oni koji je traže.*

Mudrost je sjajna i ona ne tamni:  
lako je vide koji je ljube  
i nalaze je oni koji je traže.  
Ona pretječe sve koji je žude  
i prva im se pokazuje.  
Tko zorom rani njoj, taj se ne muči:  
nalazi je gdje sjedi kraj vrata njegovih.  
Jer je i sama misao na nju mudrost savršena,  
a tko radi nje bdi, brzo je bezbrižan.  
Ona hodi naokolo i traži sebi dostojne;  
i pojavljuje im se dobrohotno na stazama,  
i ususret im dolazi u svakoj misli.

## PRIPJEVNI PSALAM (Ps 63)

**Tebe žeda duša moja, Gospodine, Bože moj!**

\*\*\*\*\*

O Bože, ti si Bog moj:  
gorljivo tebe tražim;  
tebe žeda duša moja, tebe želi tijelo moje,  
kao zemlja suha, žedna, bezvodna.

\*\*\*\*\*

U svetištu sam tebe motrio  
gledajuć ti moć i slavu.  
Ljubav je tvoja bolja od života,  
moje će te usne slaviti.

\*\*\*\*\*

Tako ću te slaviti za života,  
u tvoje ću ime ruke dizati.  
Duša će mi biti kao sala i mrsa sita,  
hvalit ću te kliktavim ustima.

\*\*\*\*\*

Na postelji se tebe spominjem,  
u bdjenjima noćnim mislim na tebe.  
Ti postade meni pomoć,  
kličem u sjeni krila tvojih.

## 2. ČITANJE: 1 Sol 4, 13-18

*Bog će one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime.*

Braćo:

Nećemo da budete u neznanju o onima koji su usnuli, da ne tugujete kao ostali koji nemaju nade. Doista, ako vjerujemo da je Isus umro i uskrsnuo, onda će Bog i one koji usnuše

u Isusu, privesti zajedno s njime. Ovo vam uistinu velimo po riječi Gospodnjoj: mi živi, preostali za Dolazak Gospodnji, nećemo preteći onih koji su usnuli. Jer sâm će Gospodin – na zapovijed, na glas arkanđelov, na zov trublje Božje – sići s neba. I najprije će uskrsnuti mrtvi u Kristu, a zatim ćemo mi živi, preostali, zajedno s njima biti poneseni na oblacima u susret Gospodinu, u zrak. I tako ćemo uvijek biti s Gospodinom. Tješite se dakle uzajamno ovim riječima!

### ***EVANĐELJE: Mt 25, 1-13***

*Evo zaručnika! Izidite mu u susret!*

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu:

„Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i izidoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja.

Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspaše. O ponoći nastava vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!'

Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, uđoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdižite dakle jer ne znate dana ni časa!‘

### **MOLITVA VJERNIKA**

Braćo i sestre, izrecimo svoje prošnje nebeskome Ocu koji nas je u Isusu Kristu pozvao na novi život. Molimo ga zajedno:

#### **Smiluj se, Gospodine, narodu svome!**

1. Za jednu svetu Crkvu sabranu iz mnogih naroda i plemena: obdari ju milošću Duha Svetoga da bude graditeljica tvoga kraljevstva na zemlji, molimo te.
2. Za one kojima je povjerena briga za opće dobro: potiči ih na savjesno obavljanje službe koju su preuzeli, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: prosvijetli ih svojim svjetlom da prepoznaju i prihvate tvoj put spasenja, molimo te.
4. Za one koji su se udaljili od tebe i tvoga zakona ljubavi: oprosti im grijeha i vrati im izgublenu nadu, molimo te.
5. Za nas ovdje sabrane: obnovi nas snagom Kristova vazmenoga otajstva da mudro radimo u sadašnjosti budno iščekujući tvoj dolazak u budućnosti, molimo te.
6. Za naše pokojne: oprosti im grijeha i uvedi ih u radost nebeskoga kraljevstva, molimo te.

Nebeski naš Oče, ti si nam poslao svoga Sina i u njemu objavio svoju mudrost. Obdari nas svojim Duhom da spoznajemo tvoju volju i ustrajemo na Kristovu putu te nas on kada ponovo

dođe prepozna kao svoje učenike i uvede u vječno zajedništvo s tobom, koji živiš i kraljuješ u sve vijekove vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Marko Ćuro  
(9.11.20.) 19.00: + Milica i Konstantin Čargonja

Utorak: 7.00: Za duše u čistilištu  
(10.11.20.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Ivka i Josip Jureša  
(11.11.20.) 19.00: + Stjepan Mačković

Četvrtak: 7.00: + Anđa i Stipe Pervan  
(12.11.20.) 19.00: + Zdenka i Špiro Radman

Petak: 7.00: + Zorica Vuksan  
(13.11.20.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Iz obitelji Ivana Parića  
(14.11.20.) 19.00: + Petar Ljubej

Nedjelja: 7.30: + Dragutin Hudek  
(15.11.20.) 9.00: + Mijat i Jelica Tadić  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Sofija i Mile Milković  
19.00: U zahvalu

---

### ***Obavijesti:***

#### **Susret s Riječju**

U ponedjeljak iza večernje svete mise je „Susret s Riječju“. Susret je priprema za nadolazeću nedjelju uz molitveno čitanje Svetog pisma „Lectio divina“.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Kateheza za odrasle**

U utorak nakon večernje svete mise održat će se kateheza za odrasle na temu vjerskih stavova srednjoškolaca. Gost je gosp. Nikola Kuzmičić, vjeroučitelj.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u župnoj crkvi od jutarnje do večernje svete mise.

#### **Susret za studente i mlade**

Četvrtkom nakon večernje svete mise su susreti za mlade „Duhovno-duhovite večeri“. Pozivamo mlade koji žele kroz druženje i slavljenje Boga produbiti svoju vjeru.

### **Vojska Bezgrešne**

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne.

### **Susret Frame**

Susreti Frame održavaju se nedjeljom poslije večernje svete mise. Pozivamo mlade zainteresirane za franjevačku duhovnost da se uključe u bratstvo franjevačke mladeži.

### **Susret srednjoškolaca**

Nedjeljom u 20.15 u vjeronaučnoj dvorani održavaju se susreti srednjoškolaca.

---

## **Roditeljima prvopričesnika i krizmanika**

Ovaj tjedan planirali smo zajednički susret s roditeljima prvopričesnika i krizmanika u našoj crkvi. Zbog trenutne epidemiološke situacije župnik i katehete obratit će se roditeljima putem pisma. U nadi da će zdravstvena situacija biti bolja i mjere ublažene radujemo se prigodi susreta uživo prema najavljenom godišnjem planu.

---

## **Pastoralni kalendar**

Iz tiska je izašao Pastoralni kalendar naše župe s planom i programom svih aktivnosti u ovoj školskoj i pastoralnoj godini. Pastoralni kalendar možete nabaviti na zadnjim klupama po cijeni od 10 kn. Svoj dar za kalendar staviti u škrabicu pored zadnje klupe.

---

## **Ruže sv. Elizabete**

Mjesno bratstvo OFS-a Sveti Duh u nedjelju 15. studenoga, pred blagdana sv. Elizabete Ugarske zaštitnice Franjevačkog svjetovnog reda, organizira prodaju ruža.

---

## **KATEKUMENAT**

Započeli smo s pripravom odraslih osoba za primanje sakramenata kršćanske inicijacije (krštenja, pričesti, krizme). Susreti se održavaju četvrtkom u 19.45 u vjeronaučnoj dvorani. Ako u vašim obiteljima ili među prijateljima ima osoba koje nisu primile nijedan ili samo neki od ovih sakramenata, neka se uključe.

---

## **Molitve sv. Nikoli Taveliću**

**U svakoj potrebi:**

Sveti Nikola, tolikim si svojim štovateljima pritekao u pomoć u različitim potrebama i tako ih utješio i obradovao. Molim te da i meni pomogneš u mojoj potrebi i tako me utješiš i obraduješ. Isprosi mi od Boga milost..., ako je to na veću slavu Božju i moje spasenje. Amen.

**Za kršćanske obitelji:**

Sveti Nikola, u krilu si plemenite kršćanske obitelji primio pravi kršćanski odgoj i upoznao put istine koji vodi u vječni život. Molim te, isprosi našim obiteljima milost, da u njima vlada živa vjera, vršenje Božjih zapovijedi, osobito međusobna ljubav i razumijevanje. Amen.

**Za dar ljubavi:**

Sveti Nikola, uzore sveta života, resile su te sve kreposti Božjih ugodnika, osobito velika ljubav prema Bogu i bližnjima. Ta te je ljubav potakla da dadneš život za spasenje bližnjega i tako dođeš do palme mučeništva. Molim te ponizno, isprosi mi milost da i ja živim kreposno, osobito da djelotvorno ljubim Boga danasve, a bližnjega kao samog sebe. Amen.

---

**KRŠTENJA:**

**31. listopada 2020.**

**Anamaria Viktorija SAČER**  
kći Juraja Sačera i Lucije Mihotan  
**Mijo TODORIĆ**  
sin Mije i Ivane r. Lončar

**VJENČANJA:**

**31. listopada 2020.**

Matija ROSSI i Oriana BARIĆ  
Mario KORAK i Veronika Šana VINCETIĆ  
Josip KALE i Josipa SLAVIĆ

---